



2024成都党建引领卫生健康服务专题报道

第六届“白求恩式好医生”评选揭晓

成都这家医院医生获殊荣

近日，白求恩精神研究会第六届“白求恩式好医生”评选结果揭晓，川北医学院附属四川宝石花医院副院长、泌尿外科专家、主任医师董永超教授名列其中。

“对工作极端热忱、精益求精。”这是很多人对董永超的评价。自1993年参加工作以来，董永超一直奋斗在临床一线，是同时具备肾移植及机器人主刀资质的专家。一位“白求恩式好医生”应该具有怎样的精神？他用简洁的语言进行了表达：“尽自己所能救治病人、解决他们的病痛，这就是好医生。”

聚焦专业领域 为众多患者带来希望

“医德高尚暖人心 医术精湛传四方”“护理热情暖人心 情深似海铭记心”近日，患者刘大哥在复诊时将两面锦旗郑重地送给医院泌尿医护团队。2022年，刘大哥在体检时意外发现左肾占位且肿瘤较大，辗转当地几家医院后，给出的治疗方案均是“需要做肾切除手术。”最后，他慕名来到了四川宝石花医院泌尿外科。

董永超团队对刘大哥的病情做了充分评估，为完整切除肿瘤及保留肾脏最大功能，确定采用“腹膜后人路腹腔镜下肾部分切除术”。此术式为微创手术，一方面减少患者的创伤，另一方面能最大程度保留肾功能。但是，



董永超教授。



董永超与团队正在手术。

刘大哥这台手术保肾难度极大，对腹腔镜下操作水平要求极高。董永超团队在麻醉科的密切配合下，手术顺利完成。刘大哥万分感恩：“感谢董主任和医院泌尿外科全体医护人员，是你

们给了我第二次生命。”

荣获国家级殊荣 怀医者初心“医”路向前

记者了解到，相对于其他医学类奖项，“白求恩式好医生”奖项更强调医德医风，要求候选人是来自一线或者基层的医务工作者，其科研或医疗技术水平在全国医疗领域具有重大影响。

“白求恩式好医生”系经各省、市医师协会（医学会）和相关机构推荐，由白求恩精神研究会审核确定，旨在公开宣传发布优秀医疗卫生工作者先

进事迹，弘扬广大医疗卫生工作者敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高职业精神，激励广大医疗卫生工作者踔厉奋发、笃行不怠，为落实健康中国建设战略、增进人民群众健康福祉作出新贡献。

从事泌尿外科工作30余年，董永超潜心临床医学，致力于泌尿外科的研究创新与人才培育工作。来到四川宝石花医院工作后，他率先在天府新区开展腹腔镜下复杂性泌尿系肿瘤根治性切除或保留肾单位的肾部分切除手术等高难度四级手术，使科室医疗技术处于区域领先水平。

如今，他是中华医学会泌尿外科分会感染及炎症学组委员、“四川省医院协会医学专家工作室”特聘专家、《中国医药》杂志审稿专家。先后发表科研论文80余篇，培养研究生5名，参编专著5部，被评为2021年度“四川宝石花医疗管理有限公司劳动模范”“宝石化医疗集团先进工作者”“2021年度天府新区医学会优秀先进会员”等。

“选择了医生这个职业，就要把病人放在第一位。要想走进世界医学发展的前沿阵地，为更多泌尿患者带来希望，就要有敢冒风险、敢于承担责任和压力的勇气。”董永超表示。正是这份坚守和执着，董永超带领他的团队怀医者初心，步履坚定“医”路向前。

通讯员 李梦伊 陈苗

华西社区报记者 胡慧媛 医院供图

家庭医生用心守护 患者送锦旗表谢意

近日，成都市温江区柳城街道社区卫生服务中心侯林家庭医生工作室收到一面锦旗，送来锦旗的是患者许大爷及其家属。“医术精湛医德高尚 体贴入微大爱无疆”——锦旗上的两行文字，表达了患者及家属深深的感激之情。

一年前，家住温江的许大爷被评估为失能老人，于是签约了柳城街道社区卫生服务中心的侯林家庭医生。侯林在对许大爷进行健康管理时发现，大爷除了行动不便外，还同时伴有

高血压、糖尿病、慢性阻塞性肺病、冠心病、肾功能不全、贫血、重度骨质疏松等基础疾病。由于情况特殊，侯林对许大爷格外上心。签约后的一年里，侯林家庭医生及其团队对许大爷的关心无微不至，经常上门为他免费测血压、血糖、查体、提供健康生活及科学用药指导……家属平时遇到健康问题，只要一个电话打过去，侯医生不管是上班还是节假日，都会非常耐心细致地解答。今年5月初，许大爷大脚拇指发白，几近溃烂，侯林医生查看情况后便让老人尽快住院治疗。由于担心耽误子女上班，许大爷坚决不同意住院。为了让许大爷尽快好起来，侯林每隔2天就上门给大爷换药，并指导许大爷老伴做好伤口护理。在侯林医生和家属的悉心照顾下，一个月后，许大爷大脚拇指就长好了，并能下床走上几步。不仅如此，在侯林家庭医生及其团队工作人员的关怀和服务下，许大爷还戒掉了长达40年的酒瘾。“我们全家人都特别感谢侯医生，今天知道我们要过来为侯医生送锦

旗，老头子坚决要求要一起来，他要亲手把锦旗送给侯医生。”许大爷老伴告诉记者。

从两位老人家手上接过锦旗，侯林甚为感动。他说，患者对家庭医生的信任不仅是医患间的“双向奔赴”，

更是家庭医生提供更好服务的动力来源之一。接下来，柳城家医团队将继续做好“双向联动”健康服务，不断提升居民的就医便捷性和健康获得感。

华西社区报记者 刘俊

柳城街道卫生服务中心供图



患者许大爷及家属给侯林家庭医生工作室送锦旗。

华美紫馨与广大求美者共同见证“医美之都”蓬勃发展

四川华美紫馨医学美容医院将迎来第26个生日。二十多年间，华美紫馨与广大求美者共同见证成都这座“医美之都”的蓬勃发展。

1998年，华美紫馨前身是在成都市青羊区妇幼保健院应时代需求而生。

2001年，华美紫馨升级为华美协合整形美容门诊部，并逐步蜕变为现今集医教为一体，获得诸多认证的中国5A级专业医美机构。

2008年，中华医学会第五次全国医学美学与美容学术大会上，华美紫馨艾玉峰院长荣获“2008年度学科贡献奖”，并代表医院接受大会特别表彰。

2009年，艾玉峰出席第十七届世界美容医学大会。3年后，第18届大会成功

举办，向世界展示中国医美发展之力。

2017年，华美紫馨引入并通过德国莱茵TüV-SQS认证，3年后高分通过JCI认证。从此求美者足不出蓉，便可享受对标国际的高品质医美服务。

2018年，第一届“医美之都”高峰论坛上，华美紫馨助力“医美之都”建设，被组委会授予为执行副主席单位、手术示范医院。

华美紫馨曾获评“医疗救助与修复基金成都市指定医院”“公益医美模范机构”“2019年最高人气医疗美容医院”“2020年度医美之都杰出贡献机构奖”等诸多殊荣……未来，华美紫馨仍会坚持高标准、严要求，更好为广大求美者服务。